

भारी बारिश के 'रेड अलर्ट' के बीच जयपुर में 3 इंच बरसात

अलसुबह से देर रात तक हुई बारिश के कारण अधिकांश सड़कें जलमग्न हुईं, दिनभर रहा ट्रेफिक जाम

-कार्यालय संवाददाता-

जयपुर। राजधानी जयपुर में भारी बारिश के रेड अलर्ट के बीच रविवार को 3 इंच बरसात हुई। अलसुबह से लेकर देर रात तक झमाझम बारिश का दौर चला। कभी तेज तो कभी मध्यम बारिश की फुहारों से जहां मौसम सुहावना रहा, वहीं सड़कों पर हालात बदतर हो गए।

जयपुर-दिल्ली एक्सप्रेस हाईवे और जयपुर-सीकर हाईवे के साथ-साथ सीकर रोड पर देहर के बालाजी, निवारू, कालवाड़ व सिरसी रोड, जलमहल और जयपुर परकोटा समेत कई इलाकों में सड़कें पूरी तरह जलमग्न हो गयीं। एम.आई.रोड पर भी करीब 2 से 3 फीट तक पानी बहता रहा। परकोटे के कई घरों में सीवरेज का गंदा पानी घुस गया, जबकि महेश नगर समेत कई इलाकों में सड़कें धंस गयीं। जलमहल का पानी पाल को पार करके

■ महेश नगर में गणेश मार्ग स्थित 60 फीट रोड 15 फीट चौड़ा गड़वा हुआ

■ जेकेलोन अस्पताल परिसर और सुभाष चौक इलाके के घरों में सीवरेज का पानी घुसा

सड़क पर आ गया। वहीं जेकेलोन अस्पताल के अंदर भी पानी भरने से परेशानी हुई। दिनभर की बारिश के बीच शहर में जगह-जगह सड़कों पर भारी ट्रेफिक जाम लगा रहा, जिसे खुलवाने में यातायात पुलिस को भारी मशकत करनी पड़ी।

जयपुर जिला कलेक्टर स्थित कंट्रोल रूम से मिली जानकारी के मुताबिक रविवार सुबह 8 बजे से शाम 5 बजे तक कलेक्ट्री पर 64 मिलीमीटर, आमेर में 10, सांगर में 38, कालवाड़ में 25, चौरमूं में 40 व चाकस में 63 एम.एम. बारिश दर्ज की गई। उधर मौसम विभाग ने जयपुर शहर, दौसा, सर्वाइमाधोपुर, करौली और टोंक के कुछ स्थानों पर हल्की से मध्यम बारिश तथा कुछ स्थानों पर भारी बारिश की चेतावनी दी है।

रविवार को बारिश के दौरान जयपुर परकोटे में सड़कों पर 3 फीट ऊंचाई तक पानी बहता नजर आया। सुभाष चौक इलाके में सीवरेज का पानी लोगों के घरों में घुस गया। लोगों का कहना है कि प्रशासन ने यहां सड़क इतनी ऊंची कर दी गई है कि अब लोगों के घरों में बारिश व सीवरेज का पानी घुसने लगा है। तेज बारिश के बीच जेएलएन मार्ग के सीवरेज का पानी जेकेलोन हॉस्पिटल परिसर में आ गया। इमरजेंसी के सामने बने वार्ड, आईसीयू और ग्राउंड फ्लोर पर बारिश का पानी भरने से अस्पताल में मरीज परेशान हो गए।

आईसीयू, सोनोग्राफी वार्ड, एक्सरे रूम में सीवरेज का गंदा पानी आने से संक्रमण का खतरा बढ़ गया। हालांकि कुछ समय बाद अस्पताल परिसर



रविवार को दिनभर हुई तेज बारिश के कारण जयपुर-दिल्ली एक्सप्रेस हाईवे पुलिया पर भी पानी भर गया। हालात ऐसे थे कि जलभराव के कारण सड़क का किनारा तक नजर नहीं आ रहा था, ऐसे में यहां से गुजरने वाले ट्रक चालकों को भी भारी परेशानी का सामना करना पड़ा।



सीकर रोड स्थित केडिया पैलेस चौराहे पर जलभराव से गुजरने वाला वाहन चालक।

में जमा पानी साफ करवा दिया। साथ ही हॉस्पिटल के सामने मिट्टी के कट्टे रखवाए गए।

वहीं जलमहल का पानी भी बाहर सड़क तक पहुंच गया, इस कारण सड़क पर करीब 2 फीट से ज्यादा पानी भरा रहा। जलमहल की पाल पर लगने वाले ठेले पानी में डूबे नजर आए। सुरक्षा के लिहाज से पुलिस ने बड़ी चौपड़ से जल महल जाने वाले रास्ते को बंद कर दिया।

उधर कालवाड़ रोड, निवारू रोड, खिरणी फाटक व सिरसी रोड पर मुख्य सड़क क्षतिग्रस्त होने के कारण दिनभर भारी ट्रेफिक जाम लगा रहता है। सुबह गोविंदपुरा चौराहे पर करीब 1 घंटे वाहन फंसे रहे, इसके बाद दिन में भी कई बार ट्रेफिक जाम की स्थिति बनी रही। ऐसा ही हाल शोटावाड़ा पुलिया से चौमूं सर्किल तक रहा। यहां भी वाहनों का लंबा रैला सड़क पर नजर आया। चौमूं सर्किल से मुरलीपुरा, सीकर रोड जाने वाले रास्ते में पानी भरा होने के कारण यहां भी जाम की स्थिति बनी।

वहीं दूसरी ओर महेश नगर के गणेश मार्ग स्थित 60 फीट रोड पर अचानक सड़क धंस गई। यहां करीब 6 से 7 फीट गहरा और 15 से 20 फीट चौड़ा गड्ढा हो गया। स्थानीय लोगों ने बताया कि सीवरेज में पानी का रिसाव हो गया था, इस कारण सड़क धंस गई। लोगों को शिकायत पर प्रशासन ने महज 50-60 मिट्टी के कट्टे भिजवाए, सड़क पर गड्ढा होने से सिंगल लाइन पर ही वाहनों को

बारिश के कारण जयपुर जिले के स्कूलों में आज रहेगा अवकाश

जयपुर, (का.सं.)। जयपुर शहर और जयपुर ग्रामीण में भारी बारिश को देखते हुए जिला कलेक्टर ने 12 अगस्त को सभी स्कूलों में अवकाश घोषित किया है।

मुख्य जिला शिक्षा अधिकारी मंजू शर्मा ने आदेश जारी किया है कि जयपुर शहर और जयपुर ग्रामीण के सभी राजकीय और गैर राजकीय विद्यालयों में कक्षा एक से 12 तक सभी छात्र-छात्राओं का सोमवार का अवकाश घोषित किया जाता है। सभी संस्था प्रधान इस आदेश की पालना सुनिश्चित करेंगे।

आवाजाही होने से जाम की स्थिति भी बन रही है। उधर गुर्जर घाटी स्थित प्रभात जी का खोला में बारिश से झरना चलने लगा। रविवार को लोग बड़ी संख्या में यहां पहुंचे। झरने के पानी में नहाते दिखे। यहां सुरक्षा के नाम पर कोई व्यवस्था नहीं थी।



जयपुर-सीकर हाईवे पर हत्माड़ा से ढहर के बालाजी तक भारी जलभराव और टूटी सड़क के कारण दिनभर ट्रेफिक जाम लगा रहा। बारिश के पानी के बीच कई वाहन बंद पड़े, जिन्हें धक्का देकर बाहर निकालना पड़ा।

कलेक्टर राजपुरोहित ने जलभराव से प्रभावित क्षेत्रों का जायजा लिया

बाढ़ नियंत्रण कक्ष पहुंचकर भी राहत कार्यों की व्यवस्थाएं भी जांची

-कार्यालय संवाददाता-

जयपुर। जयपुर में रविवार को तेज बारिश के कारण कई इलाकों में जलभराव की स्थिति बन गई। कलेक्टर प्रकाश राजपुरोहित ने जल भराव से प्रभावित इलाकों में घूम-घूमकर स्थिति का जायजा लिया। कलेक्टर ने वीकेआई और कांक्टिया अस्पताल स्थित बाढ़ नियंत्रण कक्ष का निरीक्षण भी किया। उन्होंने नियंत्रण कक्ष की कार्यप्रणाली, संसाधनों की उपलब्धता व सूचनाओं पर कार्य प्रणाली की जानकारी भी ली।

कलेक्टर प्रकाश राजपुरोहित ने अधिकारियों को जलभराव प्रभावित इलाकों में जल्द से जल्द राहत पहुंचाने एवं जल निकासी सुनिश्चित करने के निर्देश दिये। साथ ही उन्होंने आमजन से भी जलभराव की स्थिति में जिला स्तरीय बाढ़ नियंत्रण कक्ष (दूरभाष नंबर 0141-2204475, 0141-2204476) में संपर्क करने की अपील की। कलेक्टर ने बताया कि



आमजन जयपुर नगर निगम द्वारा अग्निशमन केंद्रों पर संचालित घाटगेट बाढ़ नियंत्रण कक्ष मोबाइल नंबर-8279179063, आमेर बाढ़ नियंत्रण कक्ष मोबाइल नंबर-8279179060, वीकेआई बाढ़ नियंत्रण कक्ष मोबाइल नंबर-8764880070, मालवीय नगर बाढ़

नियंत्रण कक्ष मोबाइल नंबर-8764880030, मानसरोवर बाढ़ नियंत्रण कक्ष मोबाइल नंबर-8764880060 एवं बनीपार्क बाढ़ नियंत्रण कक्ष (कांक्टिया चिकित्सालय के पीछे) मोबाइल नंबर-8279179150 पर संपर्क किया जा सकते हैं।

7 तीर्थों के जल से आज होगा 'महाशिवाभिषेक'

जयपुर। सावन के चौथे सोमवार को छोटीकाशी के शिवालयों में एक बार फिर हर-हर महादेव का जयघोष होगा। बोल बम ताड़क बम के साथ भोलेनाथ का जलाभिषेक किया जाएगा। इसी कड़ी में धार्मिक जागरूकता के प्रसार-प्रसार, सामाजिक समरसता, आध्यात्मिक उन्नति और परंपराओं का संरक्षण के लिए स्वयंसेवकों के सहित महेश्वर हनुमान मंदिर में सोमवार, 12 अगस्त को सुबह पांच से दोपहर दो बजे तक मंदिर महंत अवधेश दास महाराज के सान्निध्य में हरिद्वार से लाए गंगाजल से अभिषेक किया जाएगा। शनिवार को आयोजक राजस्थान प्रशासनिक सेवा के वरिष्ठ अधिकारी पंकज ओझा और गम्बर कटार ने सिविल लाईंस विधायक गोपाल शर्मा को कार्यक्रम में शामिल होने का आमंत्रण दिया। उन्होंने आमंत्रण स्वीकार कर पोस्टर का विमोचन किया। गंगाजल के अलावा अन्य पवित्र तीर्थों के जल, दिव्य औषधियों से भी भोलेनाथ महाशिवाभिषेक किया जाएगा। कार्यक्रम सभी भक्त शामिल हो सकेंगे।

इसमें भाग लेने वाले किसी भी श्रद्धालु से कोई शुल्क नहीं लिया जाएगा। सुबह 5 बजे भगवान शिव आरती एवं मंत्रोच्चार के साथ कार्यक्रम की शुरुआत होगी। अभिषेक के दौरान भक्तों स्वर लहरियां गुंजती रहेंगी। अभिषेक में 7 तीर्थों का जल उपयोग में लिया जाएगा। हरिद्वार का गंगाजल, कैलाश मानसरोवर का जल, गंगासागर का जल, रामेश्वरम का जल, नर्मदा का जल, सरयू नदी का जल, पुष्कर का जल शामिल है। नाग केशर प्रियंगु, भांग, शमी पत्र, आकड़ा, सात प्रकार के रस और गूँठ धारा से अभिषेक किया जाएगा। हरिद्वार से पवित्र गंगाजल बड़े टैंकर में भरकर जयपुर लाया जाएगा। जयपुर में गंगाजल का स्वागत ढोल-नागाड़ी के साथ किया जाएगा। गंगाजल में प्रमुख नदियों एवं सरोवरों का जल मिलाकर अभिषेक किया जाएगा। भक्तों को गंगाजल जल धार कलश, बेल पत्र और पुष्प उपलब्ध करवाए जाएंगे। जो लोग पवित्र स्थान से कावड़ नहीं ला सकते वे टैंकर से कावड़ में जल भरकर ले जा सकेंगे।

हनीट्रेप में फंसाने की धमकी देकर 70 हजार रु. छेड़ें

जयपुर। जवाहर सर्किल इलाके में एक व्यवसायी को हनीट्रेप में फंसाने की धमकी देकर ब्लैकमेल करने का मामला सामने आया है। जानकारी में सामने आया है कि इमोशनल ब्लैकमेल कर व्यवसायी से 70 हजार रुपए छेड़ें गए। हनीट्रेप केस में जेल भेजने की धमकी देकर पन्द्रह लाख रुपए की डिमांड की गई। पुलिस ने बताया कि सिविल लाइन निवासी व्यवसायी ने मामला दर्ज करवाया कि मालवीय नगर में उनकी कंपनी है। मई-2024 में कंपनी में एक युवती को नौकरी पर रखा था। करीब 2 महीने नौकरी करने में जयपुर शहर के केंद्रों पर 70.07 फीसदी से अभ्यर्थी परीक्षा में उपस्थित रहे। दूसरी पारी में 16 हजार 752 अभ्यर्थी परीक्षा में उपस्थित रहे।

लिपिक ग्रेड द्वितीय व कनिष्ठ सहायक परीक्षा में पहुंचे 70 फीसदी अभ्यर्थी

जयपुर। राजस्थान कर्मचारी चयन बोर्ड की ओर से 11 अगस्त को लिपिक ग्रेड द्वितीय, कनिष्ठ सहायक संयुक्त सीधी भर्ती परीक्षा-2024 का आयोजन हुआ। भर्ती परीक्षा का आयोजन दो पारियों में (प्रथम पारी- प्रातः 9 बजे से दोपहर 12 बजे, द्वितीय पारी- दोपहर 2 बजे से सायं 6 बजे तक) जयपुर शहर के 84 केंद्रों पर हुआ जिसमें कुल 23 हजार 907 अभ्यर्थी पंजीकृत थे।

अतिरिक्त जिला कलेक्टर (पूर्व) सुमन पंवार ने बताया कि जयपुर शहर के केंद्रों पर पहली पारी में 70.42 फीसदी से अधिक अभ्यर्थियों ने अपनी मेहनत एवं किस्मत को आजमाया। जयपुर में कुल पंजीकृत 23 हजार 907 अभ्यर्थियों में से 16 हजार 837 अभ्यर्थी परीक्षा में उपस्थित रहे। वहीं, 7 हजार 70 अभ्यर्थी परीक्षा में अनुपस्थित पाए गए। उन्होंने बताया कि दूसरी पारी में जयपुर शहर के केंद्रों पर 70.07 फीसदी से अभ्यर्थी परीक्षा में उपस्थित रहे। दूसरी पारी में 16 हजार 752 अभ्यर्थी परीक्षा में उपस्थित रहे।

युवक टायलेट करने रुका तो बदमाश ले भागे बाइक

जयपुर (का.सं.)। सदर थाना इलाके में एक युवक को बाइक सड़क किनारे लगा कर टायलेट करना महंगा पड़ गया। बाइक सवार दो बदमाश आए और युवक की बाइक तथा उस पर रखा बैग लेकर रफूचककर हो गए। बैग में नकदी, मोबाइल व तिरपाल रखे थे। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच में जुटी है।

पुलिस के अनुसार कलवाड़ा सेज निवासी कुलजीत जाटव ने मामला दर्ज करवाया कि वह बाइक से जा रहा था राममंदिर रेलवे स्टेशन के पास वह टायलेट करने रुका। वह टायलेट कर ही रहा था कि बाइक पर सवार होकर दो बदमाश आए और एक बदमाश उसकी बाइक और बैग लेकर भाग निकला। उसने कुछ दूर बदमाशों का पैदल पीछा भी किया, लेकिन बदमाश तेज गति से बाइक चलाकर गलियों में ओझल हो गए। बैग में 500 रुपए, एक मोबाइल और दो तिरपाल रखे थे। इस पर पीड़ित ने थाने पहुंच कर शिकायत दी। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

वहीं महेश नगर थाना इलाके में

■ राम मंदिर रेलवे स्टेशन के पास हुई वारदात, युवक के बैग में नकदी, दो फोन और तिरपाल रखा हुआ था

बाइक सवार दो बदमाश एक युवक के हाथ पर झपट्टा मार कर मोबाइल छीनकर ले गए। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच में जुटी है।

पुलिस के अनुसार महेश नगर फाटक निवासी सतीश प्रजापत ने मामला दर्ज करवाया कि वह बाजार जा रहा था इसी दौरान शिव निवास मैरिज गार्डन के पास पीछे से बाइक सवार दो बदमाश आए और उसके हाथ पर झपट्टा मार कर मोबाइल छीनकर ले गए। इस अप्रत्याशित घटना में पीड़ित कुछ समझ पाता तब तक बदमाश तेज गति से बाइक चलाकर गलियों में ओझल हो गए। पुलिस ने मामला दर्ज कर घटना स्थल और उसके आस-पास के सीसीटीवी फुटेज खंगाल रही है।

सार-समाचार

जैन बैंकर्स फोरम ने वृक्षारोपण किया



जयपुर। अखिल भारतीय जैन बैंकर्स फोरम जयपुर की ओर से 22वें तीर्थंकर नेमिनाथ भगवान के जन्म एवं तप कल्याणक के अवसर पर पंडित विजैलाल जी पांड्या की निसियां, आमेर रोड में प्रबंध समिति के साथ मिलकर अभिषेक, शांतिधारा, पूजापाठ किया गया। इस अवसर पर निसियां परिसर में वृक्षारोपण कार्यक्रम के अंतर्गत अशोक के वृक्ष लगाकर पर्यावरण रक्षण का आह्वान किया। अखिल भारतीय जैन बैंकर्स फोरम जयपुर के अध्यक्ष भागचंद जैन मित्रपुरा ने बताया कि आज विश्व जल, वायु, ध्वनि व मृदा प्रदूषण से ग्लोबल वार्मिंग की समस्या से जूझ रहा है। इसके निराकरण हेतु वृक्षारोपण ही एकमात्र सहज और सरल उपाय है। कार्यक्रम में भारतवर्षीय दिगंबर जैन (धर्म संरक्षिणी) महासभा राजस्थान के अध्यक्ष कमलबाबू कला, शिखर चंद-कुसुम कासलीवाल साईवाड़ वाले, प्रकाश-मनोरमा चांदवाड़, हीराचंद-आशा गर्ग, सुनील-माया संगही, सुधीर-पुष्पा बिलावा, संजीव-नीलम, मनोज-स्मिता, सुनील-सुशीला काला एवं जैन बैंकर्स फोरम से पूर्व चेयरमैन आरएमजीवी ज्ञानेंद्र जैन, सुकेश काला, मुकेश पांड्या, भागचंद जैन मित्रपुरा आदि ने सक्रिय भाग लिया।

पुलिस ने हुक्का बार पर मारा छापा मारा

जयपुर। शिप्रापथ थाना पुलिस ने हुक्का बार पर कार्रवाई करते हुए 60 से अधिक युवक और युवतियों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने यह कार्रवाई स्काई टैरेसा बिल्डिंग बने जयपुर वाइन कैफे पर की। पुलिस कार्रवाई के दौरान मौके पर मौजूद युवक और युवतियों ने भागने की कोशिश की। लेकिन पुलिस ने सभी को डिटेन कर लिया। पुलिस कार्रवाई को देख कर संचालक कान्हा और कृष्णा मौके से फरार हो गए। पुलिस ने बताया कि पुलिस को सूचना मिली थी कि जयपुर वाइन कैफे को आठ में युवक-युवतियों को हुक्का परोसा जा रहा है। सूचना पर मुखबिर को मौके पर भेजा गया। मुखबिर से जानकारी सही पाए जाने की सूचना के बाद पुलिस टीम ने हुक्का बार पर रेड की। इस दौरान 60 से अधिक युवक और युवती बार में हुक्के का सेवन करते मिले। इसके अलावा पुलिस ने 13 युवतियों को मौके पर ही रिलीज कर दिया। वहीं 60 युवकों को डिटेन कर थाने लेकर आया। पुलिस की कार्रवाई को देख कर कैफे का संचालक कान्हा व कृष्णा मौके से भाग निकले और पुलिस की ओर से इस मुकदमे में दोनों को गिरफ्तार किया जाएगा।

बस की टक्कर से बाइक सवार की मौत

जयपुर। खोह नागोरियान थाना इलाके में स्थित आगरा रोड पर एक बस ने बाइक को टक्कर मार दी। इससे बाइक सवार युवक की मौत हो गई, जबकि महिला गंभीर रूप से घायल हो गई। पुलिस के अनुसार इंद्रप्रस्थ कॉलोनी आगरा रोड निवासी कौशल कुमार सोनी अपनी मां राजन देवी के साथ सोडाला से घर लौट रहा था। जहां मुरलीवाला गार्डन के सामने एक बस ने बाइक को टक्कर मार दी। इससे कौशल कुमार और राजन देवी घायल हो गए। सूचना पर मौके पर पहुंच कर पुलिस ने दोनों को अस्पताल पहुंचाया, जहां पर कौशल कुमार की मौत हो गई। पुलिस ने बस को जब्त कर थाने पर खड़ा करवा दिया है।

डिग्गी-कल्याणजी पदयात्रा के लिए भंडारा



श्री श्याम भक्त मंडल गोपालपुर गांव, त्रिवेणी मोड़ जयपुर की ओर से प्रतिवर्ष भांति 23 वां विशाल भंडारा डिग्गी रोड डेचवास स्टेशन, मासी नदी, चोचला पर लगाया गया है। यह भंडारा डिग्गी कल्याणजी के पदयात्रियों के लिए 11 से 13 अगस्त तक 3 दिन चलेगा। श्री श्याम भक्त मंडल की ओर से इस भंडारे में कल्याणजी की पदयात्रा में शामिल होने वाले जातरूओं के लिए भोजन-पानी की व्यवस्था की गई है।